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Pe 5 octombrie 2016, UTM a găzduit vizita 
delegației Agenției pentru Internet și Securi
tate și Institutului de Dezvoltare a Societății 
Informaționale din Republica Coreea, care sa aflat 
în RM în cadrul unei Misiuni consultative în dome
niul TIC.

Subiectul întrevederii l-a constituit Sistemul de 
Management al Securității cibernetice, experții 
coreeni venind cu un suport în dezvoltarea unui 
model modern și eficient al acestuia. Oaspeții – 
Insoo KANG, Korea Information Society Deve-
lopment Institute (KISDI), Saewon LEE (KISDI),  
Wan S. YI – Korea information security agency 
(KISA), In Goo BANG – Agenția Ahn Lab, Jo-
nathan LEE – Agenția Igloo Security, Hyung-jong 
KIM – Universitatea din Seul, au manifestat un 
interes sporit față de specialitățile TIC predate la 
UTM, posibilitățile de angajare a absolvenților în 
câmpul muncii, arătându-se dispuși să stabileas-

că un parteneriat cu UTM în vederea deschiderii 
unor oportunități de mobilitate pentru studenți.
Valentin AMARIEI, prorector UTM; Dinu ȚURCANU, 
șef Direcția TIC; Dumitru CIORBĂ, șef Catedră ATI; 
Tatiana ȘESTACOV, șef Catedră sisteme și dispoziti-
ve electronice, lect. sup. Andrei POȘTARU, lect. sup. 
Rostislav CĂLIN le-au mulțumit oaspeților pentru 
interes, menționând că specialiștii în IT pregătiți la 
UTM sunt cei mai cotați pe piața muncii.

Oaspeții și gazdele au participat la Primul ate-
lier de lucru privind Sistemul de Management 
al Securității Cibernetice, reprezentanții UTM, 
Dinu ȚURCANU și Rodica BULAI, implicându-se 
activ alături de instituții relevante în domeniu.

KISDI este un institut de cercetare finanțat de Gu-
vernul Republicii Coreea, al cărui obiectiv este ofe-
rirea de viziuni și recomandări de politici cu privire 
la domeniul securității informației.

Sergiu ZAPOROJAN, șef Direcție Investigații Științifi
ce, UTM, a avut o întrevedere cu Carl PINKERT, vice
președinte pentru cercetare și dezvoltare economică 
(Vice President for Research and Economic Develop
ment), Universitatea Alabama, Tuscaloosa, SUA.

Părțile au abordat probleme privind cercetarea 
ştiinţifică fundamentală şi aplicativă, aspecte in-
terdisciplinare şi multidisciplinare ale acestora, 
creşterea impactului rezultatelor cercetării uni-
versitare asupra inovării şi transferului tehnolo-
gic. A fost analizat rolul şi impactul Consiliului 
ştiinţific în elaborarea Strategiei cercetării ştiin-
ţifice universitare. Pe marginea unor probleme de 

interes comun, cum ar fi motivarea cadrelor ştiin-
ţifico-didactice, promovarea meritului academic, 
creşterea performanţei ştiinţifice s-a propus ela-
borarea strategiei şi metodologiei de motivare şi 
promovare a meritului academic.
Reprezentantul UTM a înaintat propunerea de 
a stabili şi promova o colaborare ştiinţifică bi-
laterală, pe multiple planuri între UTM şi Colle-
ge of Engineering a Universităţii Alabama. Dr. 
PINKERT a salutat acest demers, avansând ideea 
susţinerii mobilităţii studenţilor pentru 1-2 se-
mestre academice și continuarea dialogului între 
cele două universităţi în vederea materializării 
rezultatelor acestei întrevederi.

În perioada 26 septembrie – 1 octombrie 2016 o delegație a UTM, condusă de prof. univ., dr. hab., prorector 
Larisa BUGAIAN, a participat la seminarul „Enhancing Engineering Education”, organizat de Institutul Regal 
de Tehnologie (KTH) – instituție de top din Stockholm, Suedia.

Seminarul familiarizează participanții cu metodele de predare-învățare practicate de profesorii KTH. 
Aceste metode sunt prevăzute de inițiativa internațională CDIO (Conceive design-implement-opera-
te), care își propune reformarea educației inginerești.

În perspectiva lansării specialității Ingineria Software, această experiență este foarte importantă și 
utilă, consideră conf. univ., dr. Dumitru CIORBĂ, șef Catedră ATI, și lectorul superior Rostislav CĂLIN, 
membri ai echipei UTM la KTH. Standardele CDIO ar putea ghida profesorii și studenții, care ar învăța 
într-un cadru stabilit de conceperea-proiectarea-implementarea-operarea de servicii și produse din 
lumea reală.

UTM este angajată într-un proiect strategic de lansare a două specialități care vor urma o nouă meto-
dologie – PBLMD  (Introducing Problem Based Learning in Moldova). Proiectul prevede trecerea de la 
o învățare orientată pe conținut la una bazată pe soluționarea de probleme ale comunității și presupu-
ne studiul și analiza metodelor respective în cadrul unor universități europene, care aplică cu succes 
învățarea în echipă prin proiecte interdisciplinare la diferite cicluri ale studiilor universitare.

Pe 58 octombrie 2016, prof. univ., dr. hab. Viorel 
BOSTAN, rector UTM, prof. univ., dr. hab. Larisa 
BUGAIAN, prorector UTM, dr., conf. univ. Stela 
BALAN, șef Direcție Management Academic și 
Asigurarea Calității, UTM, au efectuat o vizită de 
studiu în Danemarca, în cadrul unui grup de rectori 
și vicerectori ai instituțiilor de învățământ superi
or din RM, în frunte cu ministrul Educației Corina 
FUSU. Vizita sa desfășurat în cadrul Programului 
Erasmus+, având ca scop transferul de experiență 
privind îmbunătățirea competitivității și angajării 
studenților în câmpul muncii.

În cadrul întrevederii cu conducerea Universității 
din Aalborg au fost abordate aspecte referitoare 
la intensificarea relațiilor de colaborare în dome-
niul învățământului superior și preluarea bunelor 
practici europene. Ulterior, membrii delegației 
RM au participat la un panel de discuții privind 

Pe 22 octombrie 2016, Facultatea Tehnologie 
și Management în Industria Alimentară a UTM, 
în parteneriat cu Institutul ȘtiințificoPractic de 
Horticultură și Tehnologii Alimentare al Ministe
rului Agriculturii și Industriei Alimentare al RM, cu 
suportul unor agenți economici, a organizat Confe
rința internațională bienală „Tehnologii moderne în 
industria alimentară2016”, ediția a IIIa.

În deschiderea sesiunii plenare au rostit cuvinte 
de salut dr., conf. univ. Vladislav REŞITCA, deca-
nul FTMIA, Roxana TURCANU, directorul Antenei 
AUF-Chişinău, dr., prof. univ. Camelia VIZIREANU, 
decanul Facultăţii Știință și Inginerie a Alimentelor 
a Universităţii „Dunărea de Jos” din Galați, Alain 
POULARD, expert în enologie, inginer-cercetător, 
l’Institut Français de la Vigne et du Vin.

Referindu-se la importanţa evenimentului, rectorul 
UTM, prof. univ., dr. hab. Viorel BOSTAN, a subli-
niat că această platformă ştiinţifică internaţională 
are mai multe semnificaţii: cunoştinţele obţinute 
prin cercetare şi diseminate vor favoriza procesul 
de pregătire a inginerilor; cercetarea şi pregătirea 
cadrelor în securitatea alimentară este o prioritate 
în programul UE „Orizont-2020”; sunt propuse spre 
dezvoltare noi tehnologii ce ar asigura o mai bună 
aprovizionare cu alimente a populaţiei; contribuie 
la consolidarea relaţiilor de parteneriat dintre cadre 
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cooperarea dintre sectorul privat și instituțiile 
universitare, s-au întâlnit cu reprezentanți ai 
mediului de afaceri și cu studenți, s-au familiari-
zat cu activitatea Agenției Daneze pentru Știință, 
Tehnologie și Inovare, Agenției Daneze pentru 
Învățământ Superior.

Un subiect important din agendă a fost reuniunea 
de la Instituția Daneză de Acreditare. Ministrul 
Educației Corina FUSU și președintele Agenţiei 
Naţionale de Asigurare a Calităţii în Învățământul 
Profesional (ANACIP) Andrei CHICIUC au discu-
tat cu partenerii danezi posibilitățile de colabo-
rare. „Codul Educaţiei promovează conceptul de 
cultură a calității în învățământul național, un 
accent aparte fiind pus pe respectarea recoman-
dărilor Procesului Bologna și implementarea 
standardelor europene. În acest context a fost 
înființată ANACIP, care are ca scop asigurarea 
unui sistem integrat, obiectiv, transparent de 
evaluare externă şi acreditare a instituțiilor și 
a programelor de studii din învățământul pro-
fesional tehnic, superior şi de formare continuă 
din RM. Fiind o instituție recent creată, ANACIP 
are nevoie să-și consolideze capacitățile, iar 
experiența instituției daneze de acreditare este 
binevenită”, a menționat ministrul Corina FUSU.
Reprezentanții RM au vizitat campusul AAU din 
Copenhaga, universitățile Danemarcei și au par-
ticipat la ateliere de lucru privind îmbunătățirea 
competitivității și angajării studenților în câmpul 
muncii prin introducerea modelelor de învățare 
bazată pe probleme.
  
Erasmus+ este un program al UE care sprijină 
acțiunile din domeniile educație, formare profesio-
nală, tineret și sport, având ca obiectiv moderniza-
rea și îmbunătățirea învățământul superior în Euro-
pa și pe plan mondial.
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didactice, cercetători şi oameni de afaceri în vede-
rea realizării unor proiecte comune. 

În şedinţa plenară au prezentat rapoarte ştiinţifi-
ce dr. hab. Pavel TATAROV, prof. univ. la Catedra 
tehnologia produselor alimentare, UTM: „Ştiinţa 
alimentelor, aspecte teoretice şi aplicative”; dr., 
conf. univ. Eduard COROPCEANU, cu ai săi colegi de 
la Institutul de Chimie, Institutul de Microbiologie 
şi Biotehnologie, Institutul de Genetică, Fiziologie 
şi Protecţie a Plantelor ale AŞM: „Compuşi coordi-
nativi oximici în calitate de stimulatori ai procese-
lor fiziologice la unii fungi şi culturi de plante”; dr. 
ing. Cristina Gabriela CONSTANTINESCU, conf. la 

Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava: „In-
ternational Food Standard (versiunea 6): concepte 
şi aplicare practică în industria produselor lactate”; 
prof., PhD. Dumitru MNERIE, cu ai săi colegi de la 
Universitatea Politehnică și Universitatea „Ioan 
Slavici” din Timişoara: „Unele consideraţii privind 
modernitatea industriei alimentare europene”.

În secţiuni au fost examinate 85 de comunicări şti-
inţifice în subiectele: Procese moderne şi echipa-
mente în industria alimentară; Tehnologii alimen-
tare (2 ateliere: în engleză şi franceză), Chimia şi 
microbiologia alimentelor.

În sesiunea de postere au fost prezentate 46 de pa-
nouri cu rezultate de ultimă oră ale cercetătorilor, 
doctoranzilor, masteranzilor din RM, România, 
Ucraina, Spania. 

Biblioteca tehnico-știinţifică a UTM a expus ulti-
mele monografii, manuale şi suporturi didactice 
privind tehnologia produselor alimentare, eno-
logie, biotehnologiile industriale, tehnologia şi 
organizarea alimentaţiei publice, chimie, mana-
gementul ramurii, achiziţionate în anii 2014-2016.


